

编者按

疫情期间,由于物流受阻,加上居民在家自行隔离,餐饮业及家庭聚餐停摆,很多地方出现了农副产品滞销现象。也有一些企业因人员、原料供应等问题,生产受影响。本报即日起开辟“架起服务桥梁 解决购销难题”栏目,帮忙打通产销“堵点”,助力复工复产。如您遇到类似难题,可拨打本报新闻热线3139148。

## 2000多只鸡卖不出去

□见习记者 党梦琦

连日来,商桥镇刘孟村的贫困户陈松涛一家一直在发愁,家里养殖的2000多只麻鸡已经进入销售阶段,但因新冠肺炎疫情影响,出现了严重滞销。

“你看看,这麻鸡已经养了90多天,按照原计划,正月十五左右就该卖了。”2月24日,陈松涛的父亲陈坤有看着养鸡场

成群的麻鸡,眉头紧锁。

2019年11月初,陈松涛贷款2.5万元,购买了这批鸡苗。原本计划着,过完年这批鸡苗就可以销售了。“一般七八十天的时候,麻鸡长到5斤左右就可以卖了。按照一斤6块钱左右的市场价,这2000多只鸡卖完,我们还能多少挣点。”陈坤有说。

鸡卖不出去,每天又要正常喂食,日益增加的成本让他

们不堪重负。陈坤有告诉记者,养鸡初期,他购买了37吨饲料,因为麻鸡一直卖不出去,如今这批饲料也仅剩半吨左右。为了节省饲料,他只能选择每天只给鸡喂食一次。

“本来想着挣点钱,但现在在这麻鸡根本卖不动。”陈坤有叹了口气说。

如果您想购买或有好的点子、销路,能帮助陈松涛一家,可拨打电话:13949883344。

## 蔬菜难销 多方解忧

□本报记者 朱红  
见习记者 党梦琦

“多亏了这些好心人,帮我在网上卖菜,现在已经销售出去一大部分了,今天又装了100多袋,下午就专门有人来收走派送了。”2月24日,临颍县台陈镇台陈村的菜农陈群亮笑着说。

陈群亮告诉记者,他家里种有10亩地的菠菜。“正常情况下,咱本地和周边城市的人都会来批菜,今年受疫情影响,一直都没有人来拉。”陈群亮说,前两天,他在一个微信群看到临颍益农信息社发布的帮农户卖菜的消息,就跟对方取得了联系。

“没过多长时间,他们就跟我打电话说,已经有不少市

民订购了我的菠菜。”陈群亮说,这几天不用再为菠菜销售难发愁了。接到订单后,他就找了几名工人,采收、过秤、装袋……

记者了解到,除了陈群亮家,还有几家农户在临颍益农信息社的帮助下,进行蔬菜销售。临颍益农信息社工作人员告诉记者,连日来,他们各村的网点信息员都反映,受疫情影响,很多菜卖不动。“不能看着老百姓的菜烂在地里,我们就在微信群、朋友圈等渠道发布了销售信息,不少热心市民都加入了进来。”工作人员说。

一传十、十传百,一场“爱心购买”行动迅速展开。“听说有农户的蔬菜滞销后,我在微信上建了一个‘爱心助农代表群’,里边基本都是市区一些小区的代表。大家都在各自的小区发起团购,帮助农户卖菜。像这次卖菠菜,每袋5公斤,我们这儿统计的就有近2000袋。”市民张丽芳说,“农户们起早贪黑种菜不容易,咱能帮一点是一点。”

“解决了农户蔬菜滞销问题,同时也让市民方便地吃上了新鲜蔬菜,两全其美。”临颍益农信息社工作人员说。

架起服务桥梁  
解决购销难题

## 整治人居环境 合力防疫抗疫

□本报记者 齐放

2月23日上午,龙城镇西刘村的两名村干部带领3名党员,在村内新建的游园内开展义务劳动。他们清除游园内的垃圾,补栽枯死的树木,给成活的林木浇水和施肥……

西刘村村主任殷朝亮对记者说:“俺村除了整治街头游园,还

对容易滋生病菌、传播疾病的垃圾和卫生死角进行了集中清理和整治。除此之外,防疫期间,每天都对村内主要街道进行消毒。”

眼下,正是疫情防控的关键时期,郾城区龙城镇各行政村按照统一部署,多措并举整治人居环境,合力防疫防疫。

龙城镇结合防疫消杀知识宣传,引导群众积极清扫房前屋

后,改善居家环境,并加大疫情期间农村生活垃圾的清理清运力度,实现垃圾的日清扫、日收集、日运输。在避免人群聚集的前提下,组织党员干部对镇村的道路、沟渠、游园、文化广场等公共场所进行清扫。同时,各村因地制宜规划新的绿化区域,进行游园修整,移除游园内枯死苗木,并栽种新的观赏苗木。



## 图片新闻

2月24日,商桥镇纪委监委“阳光办”通过多种方式给辖区商户、村民发放“一卡两明白”宣传彩页。扫描彩页上的二维码,关注微信公众号,群众足不出户就能了解疫情防控有关政策和阳光村务的公开内容。

本报记者 杨光 通讯员 乔迪 摄

## 争做出彩漯河人

### 青年志愿者坚守“疫”线



一位青年志愿者在社区疫情防控卡点执勤。

□文/图 本报记者 吴艳敏 李林润

面对疫情,一群来自龙塔街道的青年志愿者充分发挥“生力军和突击队”的作用,坚守防控一线。他们中有放假返乡的大学生,有舍弃团聚的上班族,还有打工归来的务工人员。

2月20日,在辽河路社区的疫情防控卡点,记者见到了青年志愿者王月朋,她正在为居民进行登记。王月朋加入防控突击队后,积极参加巡逻排查,对排查出的外来人员及时上报。“我在巡逻过程中,发现有人员聚集时会及时制止。加入疫情防控分队,能为社区做点贡献,我很高兴。”王月朋说。

金牛社区青年志愿者张雪珂,得知一线卡点人员力量薄弱后,主动承担卡点值守任务。她每天对进出卡点的人员进行测温 and 登记,发现异常后及时向社区反映,消除隐患。

在北环路社区,青年志愿者于鹏主动加入疫情防控分队,将发放宣传单、播放宣传音频等老方法和微信群、朋友圈转发科普文等新方式相结合,普及防疫知识,引导周边人正确对待疫情,带动更多人投身到疫情防控战中。

“疫情期间,大家都在家,发放宣传页不现实。我就通过一些网络方式进行宣传,每天都会群里发一些疫情知识,让大家知晓。”于鹏告诉记者。

## 父子防疫故事

□本报记者 杨旭

疫情防控工作开展后,召陵区青年镇三朱村村民朱志安响应号召,主动请缨,加入到疫情防控队伍中,和村干部一起值守卡点。

朱志安的儿子朱彦辉春节没有回过家,通过和父亲电话沟通,了解到家乡疫情防控形势严峻。受父亲感召,朱彦辉慷慨解囊,捐献

2000元,为疫情防控贡献自己的力量。

三朱村包村干部赵晗旭告诉记者:“朱志安乐于助人,平时谁家有啥事情,打个招呼,他就会过去帮忙。”

父子两人,一个坚守一线,一个慷慨捐资,他们用实际行动为疫情防控做出了自己的贡献。

“不求做什么大事,先做好一个大写的人。”朱志安的话简单朴素。

## 守护老人健康

□本报记者 张玲玲

57岁的于国凡是北舞渡镇敬老院的工作人员。虽然家距敬老院不足2公里,但面对严峻的疫情形势,他这个春节没有回家,而是选择守护在敬老院的老人身边,保证他们的健康和安全。“虽没有跟家人在一起,但看到院里老人都平安健康,我觉得很值得。”于国凡说。

2月24日一大早,于国凡便开始了消毒工作,对敬老院内所有的房间、厕所、楼道以及健身器材等进行卫

生消毒,切断病毒传播途径。自1月24日起,他就吃住在敬老院,落实测量体温、消毒、通风、改善伙食等各项防控措施,常常忙得不可开交。他对老人无微不至的关怀,也赢得了老人们的一致称赞。“这么多天了,他一直没回过家,连除夕夜都是跟俺一块吃的饺子,他对俺这些老人,真是没得说。”一位老人说。

“我是一名老党员,在这特殊时刻,心里放不下敬老院里的老人,所以我得守在这儿,这样才安心。”于国凡说。